IV Всероссийский интернет-конкурс «Творческий учитель - одаренный ученик»

Номинация: "Конспекты учебных занятий исследовательского и проектного характера". 

	Название номинации
	Конспекты учебных занятий исследовательского и проектного характера

	ФИО
	Аверичева Татьяна Николаевна

	Электронный адрес
	avericheva_tn@mail.ru

	ОУ
	Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №12 г. Бакала 
Саткинского района Челябинской области

	Название работы
	Планировка жилого дома.


	Возрастная группа
	6 класс


Аннотация к работе


Урок разработан для учащихся 6-х классов (технология, вариант Технологии ведения дома).
  Целью данного урока  является знакомство с  понятиями  «жилой дом», «зонирование пространства жилого дома», умение зонировать пространство комнаты девочки-подростка.

Задачи урока:

- образовательные (формирование познавательных УУД): 
научить в процессе реальной ситуации использовать умение зонировать пространство, логически обосновывать свою деятельность.

- воспитательные (формирование коммуникативных и личностных УУД): осознавать мотивацию изучения данной темы, оценивать выполняемую работу, её качество, временные затраты на её выполнение.
- развивающие (формирование регулятивных УУД): 
умение обрабатывать информацию;  планировать предполагаемый процесс, оценивать полученные результаты.
  Современное жилое помещение должно быть не только красивым, удобным, но и безопасным для здоровья человека, то есть экологичным. Ученики шестого класса с большим интересом относятся к изучению тем, связанных с моделированием пространства жилого помещения. Особенно детям нравятся творческие задания, которые имеют непосредственную связь с действительностью. Именно такую возможность предоставляет детям данное занятие – попробовать свои силы в роли дизайнера интерьера и выполнить творческую работу по зонированию пространства комнаты девочки-подростка.
 Данный урок был проведен в 6в классе и очень понравился детям, креативно выполнив поставленную перед ними задачу по зонированию пространства. 
	
	

	
	

	
	

	
	                                       Технологическая карта урока.
Учебник «Технология. Технологии ведения дома. 6 класс».

Авторы: Н.В. Синица, В.Д. Симоненко 


Тема урока: Планировка жилого дома.

Цели урока: знакомство с  понятиями  «жилой дом», «зонирование пространства жилого дома», умение зонировать пространство комнаты девочки-подростка, воспитание аккуратности при выполнении работы.

Тип урока: урок открытия «нового» знания.

Форма урока: смешанный урок

Опорные понятия, термины: жилой дом, жилые помещения: квартира, комната, многоквартирный дом.

Новые понятия: зонирование пространства, зоны приготовления пищи, сна, отдыха, санитарно-гигиеническая зона.

Домашнее задание: интернет-задание: узнайте, как обустроена квартира-студия.
	Основные этапы организации деятельности
	Цель этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Используемые методы
	Результаты взаимодействия, сотрудничества

	1.Постановка учебных задач.
	Сформулировать тему урока – Планирование жилого дома. Создание проблемной ситуации: что такое жилой дом? Чем он отличается от жилого помещения?
	Погружение в проблему:

 Что такое жилой дом? Чем он отличается от жилого помещения? Какие требования предъявляются к жилым помещениям? Что такое зонирование пространства?
	Фиксируют проблему, пытаются решить поставленную задачу опираясь на жизненный опыт, слушают учителя.
	Метод мотивации учебной деятельности: Создание проблемной ситуации.
	Формируется тема урока, выясняется, чем отличается жилой дом от жилого помещения, учащиеся принимают и сохраняют учебную цель и задачу.                       

	2. Совместное исследование проблемы.
	Поиск решения учебной задачи: в чем заключается способ зонирования пространства, на какие зоны делится жилой дом.
	1.Проводит устный анализ учебной задачи.
2.Фиксирует выдвинутые учениками гипотезы.

3.Организует обсуждение гипотез.
	Анализируют, доказывают, аргументируют свою точку зрения, обсуждают предметные способы решения, правильно строят высказывания.

	Метод организации учебно-познавательной деятельности: демонстрация, исследование, дискуссия.

	Выявляется смысл понятия зонирования пространства, определяются возможные зоны жилого дома.

	3.Переход к этапу решения частных задач
	Первичный контроль   правильности выполнения способа деятельности.
	Предлагает выполнить работу  по зонированию пространства  комнаты девочки-подростка, оценивает выполнение каждой операции.
	 Осуществляют работу по выполнению отдельных операций: выполнение плана комнаты, попытки разделить ее на зоны, учатся формулировать собственное мнение и позицию.

	Метод формирования новых умений:

Метод кодирования информации.

	Определяется правильный способ деятельности по выполнению предложенной работы.

	4.Применение общего способа.
	Выявляются и исправляются ошибки.
	Организует коррекционную работу, практическую работу, самостоятельную коррекционную работу.
	Применяют новый способ, отрабатывают операции, в которых были допущены ошибки.
	 Метод формирования новых умений:

Метод кодирования информации.
	Проведена коррекционная работа, применен новый способ.

	5.Контроль на этапе окончания учебной темы.
	Контроль.
	Организует дифференцированную коррекционную работу, оценивает деятельность учащихся.
	Анализируют, контролируют и оценивают результат выполненной работы
	Метод контроля результатов обучения:

Практическое создание материального продукта – плана.
	Практическая работа выполнена, проведена оценка и самооценка работы.


